



扫
码
看
精
彩
报
道

八大政策“组合拳”助力长沙乡村振兴

今年将建800个美丽宜居村庄,5年打造一批示范乡镇,集聚一批“农创客”“田秀才”

培养乡村振兴产业人才队伍、2021年建设800个美丽宜居村庄、五年打造一批乡村振兴示范乡镇……5月14日,长沙发布《关于建设乡村振兴示范市加快农业农村现代化的实施意见》等八大政策文件,提出力争到2025年将长沙打造成为现代农业领航区、生态宜居典范区、城乡融合样板区、共同富裕先行区。

据介绍,八大政策文件一脉相承、相辅相成,有近期一年计划,也有中期五年规划;有牵头抓总,也有配套支持;有紧扣乡村振兴示范市建设,有瞄准农业高质量发展,有聚焦美丽宜居村庄打造,还有突出示范镇联点,统筹产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕方方面面,决心之大、力度之大、支持之大在长沙“三农”史上前所未有。



将2021年定为乡村建设年

《关于建设乡村振兴示范市加快农业农村现代化的实施意见》明确将2021年定为乡村建设年,重点推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、大力发展战略性新兴产业加快乡村产业升级、实施乡村建设行动加快城乡融合发展、全面强化党的领导确保乡村振兴顺利推进五个方面工作。

《长沙市建设乡村振兴示范市规划纲要(2021—2025)》是“十四五”时期全市深入实施乡村振兴战略的行动纲领,谋划了乡村产业提质、脱贫巩固提升、农村环境提标、基层治理提效、乡村人才提优、乡村文化提振、农民收入提档、改革创新提速等重点工作。

打造一批乡村振兴示范乡镇

《长沙市建设乡村振兴七大专项行动方案》部署开展巩固脱贫成果促进共同富裕、现代农业发展、农村建设提质、农村生态环境提升、农村公共服务提升、乡村治理现代化、乡村人才队伍建设七大专项行动,以专项行动为抓手确保乡村振兴示范市建设顺利推进。

根据《长沙市乡村振兴示范创建乡镇联点工作方案》,长沙采取市领导每人联系一个乡镇的方式,明确21名市领导、42个后盾单位联

点21个乡镇开展乡村振兴示范创建,力争用五年的时间打造一批乡村振兴示范乡镇。

《长沙市全域推进美丽宜居村庄实施办法》提出,推进建设生态美、村庄美、产业美、生活美、风尚美的“五美”村庄,计划用五年时间建设4000个美丽宜居村庄,其中2021年建设800个。对验收合格的美丽宜居村庄,每个将按照市、县、乡将分别给予40万元、40万元、10万元的标准进行奖补。

集聚一批“农创客”“田秀才”

《长沙市乡村振兴产业人才队伍建设若干措施》聚焦人才发展,重点针对农业产业领军人才、新型职业农民、乡村技能人才、科技特派员四类人才群体,从认定、培养、服务、支持等方面提出了8项支持政策,致力集聚一批善经营的“农创客”、懂技术的“田秀才”。

《长沙市建设乡村振兴示范市推进农业高质量高水平发展若干政策》,包括推进现代农业高质量高水平发展若干政策和推进现代特色农业高水平发展若干政策。推进现代农业高质量发展若干政策主要对设施农业、农业规模发展、农业机械推广、

农业科技发展、农业绿色发展、农业品牌发展、农业融合发展、农业安全发展8个方面进行奖补,共有63条具体政策,每条政策均对应“真金白银”的投入。推进现代农业高水平发展若干政策主要支持宁乡花猪、望城蔬菜、望城小龙虾、浏阳油茶、长沙绿茶、花卉苗木六大特色农业产业和重大投资项目建设。

《长沙市建设乡村振兴示范市推进农业高质量高水平发展若干政策实施细则》对若干政策的具体奖补内容、项目申报管理等进行了细化明确,方便广大农民群众开展项目申报。

■记者 李成辉

图片·新闻



5月11日至12日,中国银行湖南省分行部分党员先后自发到中华老字号、体验式党员教育基地湖南省湘绣博物馆,开展“绣党旗颂党恩庆祝建党100周年活动”,表达真挚的爱党情怀。

■白忠林 摄

最高年薪百万!望城招引博士50名

包括10名事业编制博士、40名产业攻坚团博士

本报5月14日讯 年薪最高可达百万,今天,长沙市望城区举办“相约雷锋家乡‘智’汇现代望城”百名博士望城行暨博士引进专场招聘会,招引50名具有博士学位的高端人才,给足政策、给足待遇,吸引高端人才留在望城。截至今天中午,到会的来自全国22家高校的176名博士中,有24人达成招聘意向。

176名博士齐聚专场招聘会

今年4月,望城区专门出台《长沙市望城区关于大泽湖·海归小镇人才集聚发展的政策措施(试行)》人才引进政策,对海归国际顶尖人才给予最高1000万元安家补贴或500平方米的人才公寓,对专项引入的博士人才最高可额外补贴55万元/人和50万元的项目支持等,并拿出10个事业干部编制择优选拔人才。

4月底,望城区领导带领晟通集团、澳优乳业、中联重科等企业负责人赴上海,举办博士招聘专场活动,突出生物医药、新型合金、新一代半导体、绿色食品、新材料等产业,现场发布50名博士“招募令”,吸引了50余名上海复旦、同济大学等名校博士毕业生参加。

今天的活动现场有来自全国各地22所高校的176名博士人才和来自美国与韩国的2名海外人才;24家在望城有产业攻坚博士需求的企业在现场虚位以待、招贤纳士;此外,湖南大学、中南大学等5所高校就业指导工作的负责人也赶到现场。

来自湘潭大学环境科学与工程学院的博士麻洋意向岗位

是事业编制博士中的产业规划师,她对自己很有信心,“这次望城区的招聘待遇很好,也符合我的职业规划,我想做有技术背景的管理型人才。大规模引进博士,有人才聚集相应,我也想成为长沙这个城市发展做贡献的一员。”麻洋说。

百年年薪揽才来逐梦圆梦

望城区委书记付旭明介绍,当前,望城正迎来一个前所未有的优势叠加期、潜能爆发期和发展黄金期,比以往任何时候都更加渴求人才、更能承载人才、更能成就人才。望城区将坚定不移实施“人才强区”战略,多举措抓实人才引进,大力度推进人才培育,多领域布局人才平台,全方位优化人才服务。

此次,望城区决定招引50名具有博士学位的高端人才,其中:10名事业编制博士,补贴55万(含生活补贴与购房补贴,不含事业薪酬);40名产业攻坚团博士,补贴30万(含资金补贴与购房补贴,不含企业年薪),博士年薪最高可达百万。事业单位博士重点围绕经济、规划、建设等重点领域,产业攻坚博士则面向生物医药、新型合金、新一代半导体、绿色食品、新材料等产业链引进。引进范

围为国内外高校、科研院所毕业的博士研究生,其中事业编制博士年龄要求35周岁以下(年限截止时间为2021年6月30日);产业攻坚博士不受年龄限制。查询具体岗位要求及报名可登录望城区政府门户网站(<http://www.wangcheng.gov.cn>)。

■记者 虢灿 通讯员 谢添

长沙主动对接重点企业
6200名工程师
获奖补2200万元

本报5月14日讯 为大力推动长沙市制造业高质量发展,加强工程师队伍建设,2020年7月,长沙市制定《长沙市制造业企业专业技术人才职称晋级奖励和购房补贴实施办法》。《办法》实施以来,长沙人才服务窗口已累计接待制造业专业技术职称晋级奖励申报1.7万人次,为6200名工程师发放奖补资金2200万元。

近日,长沙市委人才工作领导小组办公室对职称晋级奖励政策支持的企业范围进行相应调整,从5月1日起开始按新标准进行认定。政策调整后,中建五局第三建筑有限公司、中建五局、水利水电八局、长沙有色冶金设计研究院有限公司等全市22条产业链所属企业纷纷发动具有工程师职称资格的职工进行职称晋级奖励申报。长沙市人才服务窗口第一时间抽派人手集中支援业务受理压力最大的雨花区、天心区人才服务窗口,同时主动联系中建五局第三建筑有限公司、长沙有色冶金设计研究院有限公司等工程师队伍密集的大型企业,为其提供政策支持和业务申报指引,并开辟自贸区人才服务窗口进行现场业务分流。据统计,全市各人才服务窗口加班加点受理职称晋级奖励业务申报3000多人次,尽最大努力保证长沙市22条产业链中相关企业及工程师人员充分享受政策红利。

■通讯员 谢静雅 记者 王智芳